



主办单位:西南商报
支持单位:四川省工商联(商会)
协办单位:四川凡立美科技有限公司
仪陇县欣邦房地产开发有限公司
泸州麟赐商贸有限公司
自贡市星河房地产开发有限公司

认真学习宣传贯彻党的二十大精神

四川省委宣讲团报告会 民营企业家专场举行

□本报记者 汪美山 文/图

为认真学习宣传贯彻党的二十大精神,11月14日下午,四川省委宣讲团报告会民营企业家专场在成都举行。四川省工商联主席唐燕,省委两新工委专职副书记尹显耀,省国资委二级巡视员韩宝顺,以及在蓉省工商联副主席、省商会副会长,百强民营企业党建联盟成员,省总商会党委所属党组织负责人,部分民营企业家代表,省工商联机关全体干部等共约200人出席会。

党的二十大代表,四川省委宣讲团成员,成都红旗连锁股份有限公司党委书记、董事长、总经理曹世如;四川省委宣讲团成员,省残疾人联合会党组书记、理事长杨志远分别作了主题宣讲。



深化政企合作 携手共创美好未来 “鲜水首城 锦绣炉霍”文化交流暨招商引资推介会在成都举行

□张俊华 本报记者 高明山 文/图



长袖轻舞,舞出藏家儿女的热情洒脱。近日,由四川甘孜州炉霍县委和成都市锦江区共同主办的“鲜水首城 锦绣炉霍”文化交流暨招商引资推介会在成都举行。现场,政企共

商炉霍新发展机遇,炉霍县委、县人民政府与四川省蜀商会等5家知名

企业签订合作协议。

据了解,近年来,锦江区和炉霍县始终坚持在四川省委省政府的坚强领导下,同心同向、团结奋进,决战决胜脱贫攻坚,创新构建“飞地+众筹”产业发展模式,2020年炉霍县提前一年实现脱贫摘帽,2021年锦江区委被党中央、国务院表彰为全国脱贫攻坚先进集体,过去的十年锦江、炉霍携手共创佳绩。

炉霍区位优势明显、文化底蕴深厚、优势资源富集、发展势头强劲。目前,炉霍县正在县城区域建设公园式的新经济(总部经济)园区,并将按照“政策根据项目定,服务跟着项目走”,制定优惠政策,尽最大努力为企业提供“一站式”“保姆式”服务,营造良好的投资环境。

在本次推介会现场特色农产品、文创产品展览区,四川饭扫光食品集团股份有限公司的高女士正在

仔细观看唐卡工艺品,“我之前去过炉霍,感受到了炉霍大美的风景,今天在成都推介会上看到浓缩版炉霍的美丽景色,看到了炉霍未来的发发展蓝图,我特别期待并衷心祝愿炉霍有一个欣欣向荣、美好的未来”。

据悉,近日,霍尔古舞、炉霍山歌、唐卡艺术等特色文化展示在锦江区太古里上演,后续还将走进多个社区,让成都市民近距离感受炉霍魅力。

炉霍位于四川省西部、甘孜州中北部,享有“中国青藏高原生态茶之都”等美誉。炉霍历史悠久,成为四川盆地通往青藏高原最后一级台阶的重要关隘、茶马古道的核心区域,被誉为“藏彝民族大走廊带上的重要孔道”“弓形文化带上的重要通道”。

德阳市旌阳区 落实“个转企”政策 “靶向”护航市场活力

□唐雅琴 本报记者 李鹏飞

“过去作为个体户,市场竞争力不强,生存和发展空间有限,现在成了企业,抗风险能力更强了,能享受的优惠政策也多了,对未来的发展我信心更足了。”近日,经营多年服装零售的王莉女士在四川德阳市旌阳区行政审批局当日就领到“四川维佳莉明服装销售有限责任公司”营业执照。

旌阳区行政审批局积极贯彻落实四川省人民政府办公厅《关于做好“十四五”时期“转企升规”工作的通知》精神,强化“个转企”政策扶持,开通“个转企”审批“绿色通道”,助力“个转企”市场主体享受更多优惠政策,极大激发了市场主体的积极性和主动性。

实行变更登记程序。个体工商户转型为企业的登记程序由原来的注销后再新设改为变更登记,允许继续使用原个体工商户统一社会信用代码。登记机关对材料齐全、符合法定形式的予以确认并登记,核发《营业执照》和《个体工商户转型升级企业证明》。

简化住所(经营场所)登记。不改变住所(经营场所)的,无需重复提交企业住所(经营场所)使用证明材料。

支持名称自主申报。“个转企”名称由申请人依法自主申报,

在不违反相关法律法规的前提下,转型升级后企业可最大限度保留原个体工商户名称中的字号和行业特点,承继其商号价值。

积极做好跟踪服务。对个体工商户在转型升级过程中遇到的各类问题做好跟踪了解,主动作为,积极帮助协调解决,提高办事效率。

鼓励“个转企”“分转子”企业“入规”。鼓励在德阳生产、制造的个体工商户、分公司(产业活动单位)变更工商注册登记,对个体工商户转为工业企业、分公司转为独立法人子公司并纳入规模以上工业企业统计的,给予10万元一次性奖励。其中,对入规当年实现年营业收入在5000万元(含)至1亿元(不含)的工业企业,在一次性奖励基础上再奖励5万元;对入规当年实现年营业收入在1亿元及以上的工业企业,在一次性奖励基础上再给予奖励10万元。

据悉,下一步,旌阳区行政审批局将继续深化商事制度改革,准确把握“拼经济、搞建设、抓发展”的核心要义,进一步优化流程、简化程序,为转型升级的个体工商户提供优质高效服务,切实实为全区民营经济高质量发展注入新动能。

华蓥市新闻出版局 深化“放管服”改革 优化营商环境

□本报记者 沈仁平

今年以来,四川省华蓥市新闻出版局以深化“放管服”改革为抓手,强化服务意识,提升服务质量,优化营商环境,切实增强企业群众的获得感和满意度。

坚持“最多跑一次”。持续推进“马上办、网上办、一次办、就近办”改革,优化审批流程、简化审批材料、缩短办结时限,充分运用“互联网+”行政审批新模式,变“群众跑腿”为“信息跑路”,实现企业群众办事“最多跑一次”。

全面落实“全域通办”。出版发行单位设立(变更)、电影放映权

单位设立审批事项全面纳入“一网通办”,办事流程、时限、方式等进一步清单化、简单化,部门事项透明化,群众办事省心省力,积极维护和营造良好的政务服务空间。

及时公开信息。明确政务信息公开的范围、内容、制度等,依托华蓥市政府门户网站和部门相关公众号等平台及时公开发布出版发行单位、电影放映单位、内部资料性出版物准印等行政许可、年度审核情况,保障群众的知情权、参与权和监督权。

泸州市叙永县勇闯家庭农场负责人杨朝勇: 返乡“激活”撂荒地 带领村民奔向幸福生活

挑选、分拣、装车……近日,四川省泸州市叙永县大石镇旺龙村返乡人士杨朝勇创办的勇闯家庭农场里,近两千斤的高山蔬菜正被工人“流水线”式装上超市配送车辆,一片繁忙景象。

2021年,叙永县大石镇政府鼓励在外成功人士返乡创业,杨朝勇收到政府邀请后便萌生了返乡创业、带动当地发展的念头。

“在外面打拼的这些年,虽然算不上多成功,但也见识过一些东西,积累了一定的资金和人脉,如果能将这些带回家乡,带领乡亲们一起致富,也是一件非常有意义的事情。”杨朝勇想到。

在旺龙村党支部的动员下,杨朝勇毅然放弃在外打拼的事业,回到家乡,面对杂草丛生的撂荒土地,杨朝勇立志带领村民“激活”撂荒地,将荒山变为“金山”,

并投资200余万元兴办了勇闯家庭农场。

2021年7月,杨朝勇被任命为旺龙村“特聘村主任”。在杨朝勇的带领下,旺龙村发挥能人经济的示范作用,大大激发了广大村民的创业热情和致富主动性。

2022年,旺龙村家庭农场共整治30户村民800亩撂荒土地,与西南医科大学附属医院建立生态大米基地,种植四川农科院培育“象牙香”优质生态水稻200亩、有机大豆200亩、套种玉米100亩、羊肚菌30亩、“特辣椒”10亩、高山蔬菜30亩,养殖高山黑猪50头、林下丰岩乌骨鸡1000余只。

同时,该家庭农场带动了周边村民务工50人,人均务工收入达到2万元以上。

李锐 肖波



勇立创新潮头 为农村产业发展“代言” 四川什邡市第二届“农商行·章洛杯”新农人创新大赛精彩无限

□屈丽 本报记者 高明山 李鹏飞 文/图

在四川什邡的广袤农村,有这样一群人——他们怀揣梦想,深耕“三农”,在农业农村领域创业创新;他们敢闯敢拼,逐梦田园,成为乡村振兴的弄潮儿与生力军;他们朝气蓬勃、奋发为为,为乡村振兴增添了道亮丽的“农创”风景。

近日,第二届“农商行·章洛杯”新农人创新大赛决赛在什邡市融媒体中心举行,10个创业项目、10位优秀创业者带来了一场精彩的“巅峰对决”。

“荷塘月色”“花椒产业园”、农产品莲藕、花椒赋能乡村振兴;“科学种植引领示范”,优质蔬菜技术开发助农增收致富;“章洛杨村茶”,以主线品牌辐射打造更多农旅项目实现乡镇产业兴旺……一个个创业者通过精彩的路演和过硬的实力,呈现出创业群体抢抓发展机遇、勇立创新潮头的坚定信心。

擦亮特色农业“金字招牌”

“我们的合作社以中高端蔬菜种植为主,采用订单种植方式,保证基地有序生产。目前基地基本实现农业智慧化生产,通过智慧农业平台查看生产数据,实现在线管理。”路演现场,“科学种植引领示范”项目代表颜伟向评委和观众介绍着自己的产品。

项目前景如何?销售渠道是否畅通?与市场同类产品相比有什么

优势?……在随后的评委提问环节,评委深度聚焦项目发展潜力和风险等问题,与颜伟展开交流探讨。

“作为创业者,必须要有百折不挠的坚韧和勇气。在追寻财富的路上,不应忘记自己的社会责任,这是创业该有的心态和情怀。”创业者充满激情的分享感染了台下听众,一股股创新创业的热潮在赛场涌动。

四川有叶生态农业科技有限公司带来的参赛项目是“章洛杨村茶”。

“我们围绕‘章洛杨村茶’打造本土化品牌‘杨春山悦’,以产品多元化形式打造什邡名片,以主线茶叶产业链发展带动乡村振兴。”项目代表钱照阳讲述着项目优势以及未来发展规划时,言语间充满虎虎锐气和闯劲。

企业要长期存活,就要面临从创业者向创新者的蜕变;不断创新,这是胜出者决胜的秘密。“中高端蔬菜智慧化生产”“章洛杨村茶打造本土化品牌”“生态农业引领工程”……比赛现场,一个个特色产业项目让人眼前一亮,它们已经成为或将要成为什邡加速发展的坚实力量。

“我们将荒废的河道变废为宝,在沟里栽种白莲藕,夏天一到,昔日河滩地‘摇身变为今日花满塘’。”“建设村村集体经济”项目代表李维吉向评委和现场观众介绍着自己的项目,“今年,我们的‘荷塘月色’正式进入盈利期,我相信在不久的将来,这十多亩荷田不仅能带来可观的经济效益,也能为我们村注入增色不少。”李维吉信心满满地勾画着蓝图。

创新创业赋能乡村振兴

近年来,什邡返乡入乡创新创业成为新趋势。“田秀才”“土专家”“乡创客”成为农村产业发展的“代言人”,带动了理念回归、技术回归和资金回流。此次比赛中,亦有“接

地气”的村集体经济及扶贫项目。

从地处偏远的乡村到远近闻名的旅游打卡地;从集体经济年收入仅两千到连年递增。人居环境“颜值”在悄悄变化,乡风文明得到极大提升。什邡市建设村党支部书记李维吉用了十余年的时光,让村子发生了翻天覆地的变化,“荷塘月色”经济的打造为村子添颜值也增值。

“我们将荒废的河道变废为宝,在沟里栽种白莲藕,夏天一到,昔日河滩地‘摇身变为今日花满塘’。”“建设村村集体经济”项目代表李维吉向评委和现场观众介绍着自己的项目,“今年,我们的‘荷塘月色’正式进入盈利期,我相信在不久的将来,这十多亩荷田不仅能带来可观的经济效益,也能为我们村注入增色不少。”李维吉信心满满地勾画着蓝图。

通过大赛,一批扎根乡村,发展产业的农村创业创新带头人涌现,一批具有创新性、成长性、可持续性和引领性的优秀项目展露头角。同时,大赛的成功举办进一步促进农民合作社之间知识技能交流,激发返乡入乡人员创新创业热情,形成以创业带就业,以就业促增收的良好氛围,展现“新时代新农民新风采”。